



找记者上壹点

读者热线>>>

0635-8451234

聊城“法治为民办实事十大项目”揭晓

本报聊城1月20日讯(记者 国晓宁 实习生 刘亚轩) 1月18日,聊城市人民政府新闻办公室举办“法治为民办实事十大项目”系列新闻发布会第一场,邀请聊城市委依法治市办副主任、市司法局党组书记、局长商光胜就“法治为民办实事”评选活动的开展情况作简要介绍。

商光胜介绍,为充分发挥示范典型在法治建设工作的引领作用,进一步展示法治聊城建设成果,让人民群众切身感受到聊城市法治工作的新变化、新气象,聊城市委依法治市办在聊城市开展“法治为民办实事十大项目”评选活动。为确保评选工作公平公正

经得住群众检验,评选活动经历了广泛动员部署、专家评审、现场展示三个阶段,先后召开两次评审会议,邀请人大代表、政协委员、聊城大学、市委党校专家学者,政府法律顾问、新闻媒体和市县部门代表等组成评审委员会,在8个县(市、区)、29个部门择优报送的44件实事中,确定最终入围的十个项目。

经过整体评估、评委评审、现场推荐等环节,经市委全面依法治市办第九次会议审议通过,确定了法治为民办实事十大项目分别为,聊城市人大常委会提报的《聊城市物业管理条例》立法项目,聊城市司法局提报的《立足“四

个强化”扎实开展农村(社区)“法治带头人”培育工程和“法律明白人”培养工程项目》,聊城市检察院提报的《开展红色革命资源保护公益诉讼专项监督行动项目》,聊城市公安局提报的《平安校园建设项目》,聊城市政府办公室提报的《居民公开议事日项目》,东阿县提报的《东阿检察院守护知识产权项目》,聊城市生态环境局提报的《依法治污 节能减排 免费公交项目》,临清市提报的《未成年人保护联盟项目》,聊城市法院提报的《多元化解家事纠纷 促进水城家庭和谐项目》,聊城市行政审批服务局提报的《推进新建商品房“交房即办证”展实效项目》。

○相关链接

公交车免费乘坐,市民叫好声一片

聊城被赞“是一座有温度有情怀的城市”

1月20日上午,聊城市“法治为民办实事十大项目”第二场新闻发布会召开。记者从发布会上获悉,聊城市主城区秋冬季免费乘坐公交车政策实施以来,得到广大市民一致好评,叫好声一片。该政策启动于2020年秋冬季,实施了113天。2021年11月8日迎来2021年冬天第一场大雪,为方便市民出行,聊城市委、市政府还提前启动这项惠民民政策。

市生态环境局党组成员、副局长

王先民介绍,政策实施后,通过调研问卷分析,97.5%的受访者对该政策的实施表示非常满意,97.14%的受访者表示期待或非常期待后续继续开展类似的免费乘坐公交车活动。由于这项政策不限制乘客的户籍,也有力提高了外地游客对聊城的认同,普遍反映聊城是一座有温度、有情怀的城市。政策实施后,城市公交客流量大幅提升,日均增加12.67万人次,增幅达93%。市城区日均运营班次由政策施行前的

4955个班次增加至6270个班次。统计路段车流量中小汽车的占比由97.2%下降到94.9%,通过数据显示,免费公交政策确实对市民出行选择起到了引导作用,降低了统计周期内小汽车的出行频次,方便了群众绿色出行,缓解了主城区交通拥堵,使绿色、环保理念进一步深入人心,实现了社会效益和环境效益的双赢。

齐鲁晚报·齐鲁壹点 记者
张同建

1.7万余户群众享“交房即办证”

不动产登记既能“网上办”也能“掌上办”

1月20日,聊城市行政审批服务局党组成员、副局长李瑛在新闻发布会上介绍,近年来,聊城市为化解“办证难”问题,整合现有工作成效,形成了新建商品房“交房即办证2315”工作机制。通过双线并联审批,政府部门、开发企业、购房业主三方联动,在交房后15个工作日内达到办理分户产权证的条件,即实现新建商品房“交房即办证”。

为提升不动产登记便利化水平,让群众快速、方便的取得产权登记证书,聊城市依托不动产登记信息管理

基础平台和受理平台,探索实施了“一网办理”“一证申请”“一窗受理”“零次见面”“两种选择”的“3102”服务模式,让身在外地的群众通过线上顺利办理不动产登记业务,让群众从“多次跑”“多头跑”迈入了“一次跑”“零次跑”。聊城市推行的不动产登记“网上办”+“掌上办”,解决了跨区域办证难和申请人“多头跑”的问题。全市通过“网上办”+“掌上办”办理不动产登记占比达到一半以上,免去了群众“多地跑”“折返跑”的麻烦,为群众提供了便利。

另据了解,聊城市“交房即办证”改革实践,有效解决了“主权与产权不同步”,得到省委省政府的高度认可,要求全省范围宣传推广。截至目前,全市共办理34批次房地产“交房即办证”实例,1.7万余户群众从中受益,社会反响良好,成功打造了全省改革创新先行先试的“聊城模式”。不动产登记“网上办”+“掌上办”也入选2021年聊城市优秀改革实践案例。

齐鲁晚报·齐鲁壹点 记者
张同建

聊城小区业委会组建率达49.39%

比上年增加44个百分点,专业化物业服务率达七成以上

记者从1月18日召开的“法治为民办实事十大项目”新闻发布会(第一场)上了解到,《聊城市物业管理条例》自2021年3月1日施行以来,取得显著成效。2021年,聊城专业化物业服务率达到73.02%,1166个小区成立了业主大会和业主委员会,业委会组建率达49.39%。

市人大常委会法工委副主任杨青介绍,2021年聊城市人大常委会出台了《聊城市物业管理条例》(以下简称《条例》),立足聊城实际,对本市行政区域内物业的管理、使用、维护、服务及其监督管理活动作出了详细规定,为规范物业管理,提高物业服务质量

提供了法治保障。

《聊城市物业管理条例》自2021年3月1日施行以来,取得显著成效。截至2021年底,聊城市2361个小区中,1724个小区选聘了专业化服务,专业化物业服务率达到73.02%;1166个小区成立了业主大会和业主委员会,业委会组建率49.39%,比去年增加44个百分点;1063个业委会成立了党组织,业委会党组织成立率达91.17%;340家物业服务企业中,336家成立了党组织,物业服务企业党组织成立率达98.82%。聊城市1600多个小区通过设立物业服务信息监督公示栏,公布物业服务内容和标准、收费标准、收费方式和物业服务企

业人员基本情况等。

2021年聊城市老旧小区改造190个,17734户,184.17万平方米。目前190个项目已全部进场开工,137个小区完工,完工率达72%,总项目工程进度达88%。截止目前,老旧小区改造中,共拆除违建约1400平方米,治理弱电线私拉乱接小区114个,增加文化休闲、体育健身场地约3600平方米,实施雨污分流小区82个,供电改造27个,接入管道天然气109个,增加停车位4169个,非机动车充电桩213处,新增物业管理小区52个。

齐鲁晚报·齐鲁壹点 记者
国晓宁 实习生 刘亚轩

莘县徐庄镇严格红白事宜办理 防范聚集性疫情风险

为保障全镇人民群众身体健康、生命安全,莘县徐庄镇政府就1月13日-3月31日期间严格红白事宜办理防范聚集性疫情风发布通知,从严落实移风易俗规定,以实际行动助力乡村振兴战略实施。

“婚事缓办”、“婚事新办”。提倡取消或延期举办婚礼。确需举办的,原则上只允许至亲参加,参加人数最多不超过50人。“丧事简办”。提倡一天治丧,严格控制参与人数,原则上只允许至亲参加,就餐一律一碗菜,不坐席。它事不办。订婚、满月、周岁、乔迁、开业、寿诞、周年等一律取消或延期举办。

徐庄镇扎实执行报备制度,红事提前7天报告,白事当天报告。严禁不报告擅自操办红白事宜行为。(薛善光)

莘县徐庄镇严禁燃放烟花爆竹

莘县徐庄镇禁止燃放烟花爆竹,要求广大党员干部要发挥先锋模范作用,从不购买一串鞭炮、不燃放一枚礼炮做起,利用微博、微信、手机等新兴传播方式,向亲朋好友宣传不燃放烟花爆竹的益处。

企事业单位和社会团体节后上班不燃放烟花爆竹,沿街商户不燃放“开门炮”,把不燃放烟花爆竹变成广大群众的自觉行为,凝聚起保护环境、治污减霾的正能量,让文明风尚在徐庄镇蔚然成风。

莘县徐庄镇政府倡议全镇村民及党员干部,崇尚文明,移风易俗,积极践行绿色文明生活方式,为建设安全徐庄、健康徐庄、美丽徐庄贡献一份力量,为乡村振兴工作保驾护航。(薛善光)

东昌府区广平镇第三中心幼儿园 举行幼儿教师讲故事比赛

根据广平镇第三中心幼儿园幼儿教师基本功大赛通知要求,全面提升教师对语言的感受能力、表达能力和掌控能力,广平镇第三中心幼儿园举行了幼儿教师讲故事比赛活动。

老师们讲故事时表情丰富,肢体动作到位,声情并茂地演绎着几个角色去讲故事。无论是从教师精心选材的故事,还是从模仿声音的变化、人物、角色的塑造、扮演等都有了新的突破,模仿得惟妙惟肖。赛场上,选手们各自展示自己的艺术风格。

以活动为载体,为教师们搭建一个互相学习的机会,同时也给教师们提供一个展示自我的机会。相信通过本次活动,老师的语言表达将更加得心应手、自然流畅,讲故事的技能得到更高的提升,以后更能走入幼儿的心灵,成为他们的朋友,让孩子愿意和老师作心与心的交流,快乐健康的成长。

东昌府区广平镇中心幼儿园 举行区域观摩评比活动

为充分发挥区域游戏活动对幼儿的教育作用,广平镇中心幼儿园于2022年1月7日进行了班级区域观摩、评比及研讨活动。

在整个观摩活动中,各班教师结合区域环境创设理念和班级特色,详细介绍了区角创设的整体思路、规划以及材料投放的亮点。梁园长就班级环境创设、空间规划、材料投放,区域活动的组织等方面作了深入剖析与解读,让全体教师更加明确了区域活动下一步指导策略。

本次区域观摩评比活动,积极展示了各班区域特色,我们也看到了孩子们在区域游戏中自主、创新、探索的精神,更能感受到孩子的快乐,促进教师在区域活动如何开展方面得到了提升与成长。(通讯员 李娟)